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Опіоїдергічні препарати забезпечують високоефективне знеболення, у зв’язку з 

чим, ці засоби широко застосовують для лікування гострого чи хронічного болю 

[2, 5]. Однак, тривале лікування пацієнтів із застосуванням опіоїдних 

анальгетиків може зумовлювати у віддалені терміни наркозалежність [1]. 

Багатьма дослідниками встановлено, що в осіб, які отримують довготривалу 

опіоїдну терапію, формується також стійка схильність до хронізації процесу, 

зокрема, в органах зубощелепної системи [4]. Зважаючи на це, вивчення змін на 

мікроструктурному рівні в органах ротової порожнини, у тканинах пародонта, які 

розвиваються на фоні тривалого опіоїдного впливу в експерименті є беззаперечно 

актуальною проблемою сьогодення [3]. 

Метою роботи було дослідити мікроструктурну організацію складової 

частини пародонтального комплексу – періодонту на тлі тривалої 

експериментальної дії опіоїдного анальгетика. 

Матеріал і методи. Дослідження проведено на 30 білих статевозрілих 

нелінійних білих щурах – самцях, масою тіла 160 – 230 г, віком 4,5 – 7,0 місяців. 

Перша група: контрольна (6), щурам уводили внутрішньом’язево фізіологічний 

розчин упродовж 8 тижнів. Друга група: тваринам (24) уводили одноразово, 

щоденно, внутрішньом’язево опіоїдний анальгетик налбуфін: 0,212 - 0,260 мг/кг. 

Мікроскопічні препарати готували за загальноприйнятою методикою, із 

застосуванням барвників гематоксиліну і еозину, а також азану за Гейденгайном. 
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Результати. У щурів контрольної групи періодонт був представлений 

сполучною тканиною, яка виповнювала проміжок між цементом кореня зуба і 

окістям коміркового відростка. Виділяли крайовий і верхівковий відділи 

періодонту. У межах верхівкового періодонту умовно виділяли два шари – 

білякореневий і білякістковий. Між пучками колагенових волокон періодонту 

візуалізували нечисленні судини. 

Через 6 тижнів опіодного впливу в сполучній тканині періодонту визначали 

прояви запального процесу. В межах крайового періодонту спостерігали 

розшарування колагенових волокон. У верхівковому періодонті визначали 

деструкцію волокон та явища мукоїдного набряку, що свідчило про порушення 

білкового обміну у міжклітинній речовині та підвищеній проникності стінок 

судин внаслідок плазморагії. Візуалізували відшарування волокон періодонту від 

цементу кореня зуба, а також від окістя коміркового відростка, внаслідок 

порушення адгезії та ознак вакуольної дистрофії на значних ділянках. У складі 

круглоклітинної інфільтрації виявляли фібробласти, фіброцити, лімфоцити і 

макрофаги. Порушення мікроциркуляції зумовлювалося ознаками ангіоматозу, 

стазу, дилатації судин та осередковими крововиливами діапедезного характеру. 

Наприкінці 8 тижня опіоїдного впливу в ділянці крайового періодонту 

спостерігали набрякові явища, порушення архітектоніки і деструкцію 

колагенових волокон циркулярної зв'язки. У верхівковому періодонті відмічали 

явища мукоїдного набряку, що проявлялося набряклістю і розмитістю контурів  

колагенових волокон, які набували пучкової будови. У складі круглоклітинної 

інфільтрації визначали фіброцити і фібробласти, які були значно видовженими. 

На незначних ділянках відмічали осередкове відшарування колагенових волокон 

від окістя зубної комірки. Ланки гемомікроциркуляторного русла періодонту були 

кровонаповненими, візуалізували осередкові крововиливи діапедезного 

характеру, стаз, дилатацію судин, із агрегацією та аглютинацією еритроцитів у їх 

просвіті. Такий стан судинних компонентів гемомікроциркуляторного русла 

свідчив про значні порушення трофіки періодонту. 

___________________________________________________________________________________________ 



ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЛЕКТИНОМОРФОЛОГІЇ 
 

Висновки. У віддалені терміни (6-8 тижнів) опіоїдного впливу 

мікроскопічно виявляли дезорганізацію колагенових волокон, 

відшарування волокон періодонту від окістя зубної комірки і цементу 

кореня зуба, що вказувало на динамічне прогресування запального 

процесу та розвиток дистрофії. Порушення мікроциркуляції в періодонті 

зумовлювалося ознаками стазу, дилатацією та підвищеною проникністю 

стінок судин, що призводило до крововиливів і, як наслідок, 

гіпергідратації та набряку сполучної тканини. 
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